

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ВІННИЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

«ЗАТВЕРДЖУЮ»

Проректор з науково-педагогічної та
навчальної роботи

_____ С. М. Лутковська

«___» липня 2022 року

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
«АГРАРНЕ ПРАВО УКРАЇНИ»

Рівень вищої освіти Перший (бакалаврський)

Галузь знань 08 «Право»

Спеціальність 081 «Право»

Освітньо-професійна програма Право

Вінниця 2022

Робоча програма навчальної дисципліни «Аграрне право України». Рівень вищої освіти перший (бакалаврський), галузь знань 08 Право, спеціальність 081 Право, освітньо-професійна програма Право, 2022 р., 26 с.

Розробники:

Дем'янчук Юрій Вікторович, доктор юридичних наук, доцент, доцент кафедри права

Викладачі:

Дем'янчук Юрій Вікторович, доктор юридичних наук, доцент, доцент кафедри права

Робочу програму розглянуто і затверджено на засіданні кафедри права

Протокол від 22 червня 2022 року № 11

Завідувач кафедри

Т. В. Маньгора

Робочу програму розглянуто і затверджено на засіданні навчально-методичної комісії факультету менеджменту та права

Протокол від 01 червня 2022 року № 1

Голова навчально-методичної комісії факультету

І. В. Белкін

Робочу програму розглянуто і затверджено на засіданні науково-методичної комісії університету

Протокол від 29 липня 2022 року № 1

1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Найменування показників	Галузь знань, спеціальність, освітньо-професійна програма, рівень вищої освіти	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма навчання	заочна форма навчання
Кількість кредитів – 4	Галузь знань 08 «Право»	Обов’язкова	
Атестацій – 2	Спеціальність 081–Право	Рік підготовки (курс):	
Загальна кількість годин – 120		4-й	
		Семестр:	
		7-й	
		Лекції:	
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних – 3; самостійної роботи студента – 5.	Перший (бакалаврський) освітній рівень	22 години	
		Практичні, семінарські заняття:	
		18 годин	
		Самостійна робота:	
		80 годин	
		Індивідуальні завдання:	
		Вид контролю: екзамен	

Програма навчальної дисципліни передбачає перезарахування кредитів освітніх компонентів, отриманих студентами, які навчалися за програмою академічної мобільності, неформальної та інформальної освіти за наявності відповідних підтверджуючих документів.

Передбачено розробка аудіокурсу, дистанційних online курсів для здобувачів з особливими освітніми проблемами (інклюзивної освіти).

Призначенням навчальної дисципліни «Аграрне право України» є формування у студентів системи теоретичних знань про: правове становище специфічних суб'єктів аграрного права; законодавчі вимоги до провадження окремих видів сільськогосподарської діяльності; проблематику надання державної підтримки сільськогосподарським товаровиробникам; особливості правового забезпечення аграрної реформи на усіх її етапах; специфіку правового регулювання використання природних ресурсів у сільському господарстві тощо.

Метою вивчення навчальної дисципліни «Аграрне право України» є:

- збільшення обсягу теоретичних знань у студентів та формування у них практичних вмінь та навичок щодо самостійного розв'язання проблем, які виникають у процесі реалізації норм аграрного законодавства;
- вироблення та удосконалення навичок високопрофесійних фахівців, які здатні приймати участь у реформуванні системи аграрного законодавства, його інститутів, сприяти у прийнятті виважених й значимих рішень у аграрній сфері;
- опанування основних найважливіших теоретичних питань, які врегульовують господарську діяльність сільськогосподарських кооперативів, фермерських господарств, особистих селянських господарств, тощо для подальшої апробації у практиці правозастосування.

Завданням вивчення навчальної дисципліни «Аграрне право України» є: всебічне засвоєння та оволодіння студентами необхідними теоретичними положеннями про: 1) сутність та зміст аграрних правовідносин; 2) реалії та перспективи вдосконалення правового регулювання у аграрній сфері; 3) систему чинного аграрного законодавства та вектори її адаптації у контексті євроінтеграції; 4) правове підґрунтя ринкових аграрних відносин та виробничо-господарської діяльності в аграрному секторі економіки України; 5) значення та проблеми відкриття ринку земель в Україні у контексті трансформації агропромислових правовідносин.

1. Компетентності та результати навчання

За результатами вивчення навчальної дисципліни «Аграрне право України» здобувач вищої освіти повинен володіти інтегральними, загальними та фаховими компетентностями, зокрема:

Інтегральні компетентності (ІК):

Здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у галузі юридичної діяльності чи у процесі навчання, що передбачає застосування певних теорій та методів відповідної науки і характеризується комплексністю та невизначеністю умов.

Загальні компетентності (ЗК):

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.

ЗК 6. Навички використання інформаційних комунікаційних технологій.

ЗК 9. Здатність працювати в команді.

ЗК 11. Здатність реалізувати свої права і обов'язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.

ЗК 13. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку права, його місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій.

ЗК 15. Прагнення до збереження навколишнього середовища.

Спеціальні (фахові) компетентності (СК):

СК 2. Знання і розуміння ретроспективи формування правових та державних інститутів.

СК 8. Знання і розуміння особливостей реалізації та застосування норм матеріального і процесуального права.

СК 11. Здатність визначати належні та прийнятні для юридичного аналізу факти.

СК 12. Здатність аналізувати правові проблеми, формувати та обґрунтовувати правові позиції.

СК 13. Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ і

застосування набутих знань у професійній діяльності.

СК 14. Здатність до консультування з правових питань, зокрема, можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів, відповідно до вимог професійної етики, належного дотримання норм щодо нерозголошення персональних даних та конфіденційної інформації.

СК 16. Здатність до логічного, критичного і системного аналізу документів, розуміння їх правового характеру і значення.

Програмні результати навчання (ПРН):

ПРН 1. Визначати переконливість аргументів у процесі оцінки заздалегідь невідомих умов та обставин.

ПРН 2. Здійснювати аналіз суспільних процесів у контексті аналізованої проблеми і демонструвати власне бачення шляхів її розв'язання.

ПРН 3. Проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел.

ПРН 4. Формулювати власні обґрунтовані судження на основі аналізу відомої проблеми.

ПРН 5. Давати короткий висновок щодо окремих фактичних обставин (даних) з достатньою обґрунтованістю.

ПРН 6. Оцінювати недоліки і переваги аргументів, аналізуючи відому проблему.

ПРН 7. Складати та узгоджувати план власного дослідження і самостійно збирати матеріали

ПРН 8. Використовувати різноманітні інформаційні джерела для повного та всебічного встановлення певних обставин за визначеними джерелами.

ПРН 9. Самостійно визначати ті обставини, у з'ясуванні яких потрібна допомога, і діяти відповідно до отриманих рекомендацій.

ПРН 15. Вільно використовувати для професійної діяльності доступні інформаційні технології і бази даних.

ПРН 18. Виявляти знання і розуміння основних сучасних правових доктрин, цінностей та принципів функціонування національної правової системи.

ПРН 19. Демонструвати необхідні знання та розуміння сутності та змісту основних правових інститутів і норм аграрного права.

ПРН 21. Застосовувати набуті знання у різних правових ситуаціях,

виокремлювати юридично значущі факти і формувати обґрунтовані правові висновки.

ПРН 23. Надавати консультації щодо можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів у різних правових ситуаціях.

Вивчення навчальної дисципліни «Аграрне право України» формує у здобувачів освіти соціальні навички («*softskills*»): комунікативність (реалізується через: метод роботи в парах та групах, метод самопрезентації), робота в команді (реалізується через: метод проєктів), лідерські навички (реалізується через: робота в групах, метод проєктів, метод самопрезентації).

2. Передумови для вивчення навчальної дисципліни

«Аграрне право України»

Пререквізити і постреквізити навчальної програми

Навчальна дисципліна «Аграрне право України» належить до обов'язкової навчальної дисципліни, освітній компонент циклу професійної та практичної підготовки.

Пререквізити. Основні положення навчальної дисципліни мають застосовуватися при вивченні таких дисциплін: «Земельне право», «Екологічне право», «Природоохоронне законодавство та екологічне право».

Постреквізити. Опанування студентами навичок у сфері аграрного права дозволить ефективно використовувати їх у діяльності підприємств агропромислового комплексу, захисту прав фізичних та юридичних осіб у сфері аграрних правовідносин, сприятиме побудові комплексних правових позицій по окремим ситуаціям під час правозастосування.

3. Програма навчальної дисципліни

«Аграрне право України»

Атестація 1. Загальна частина

Тема 1. Аграрне право як галузь права.

Поняття аграрного права і його місце в системі права України. Предмет аграрного права. Методи правового регулювання аграрних відносин. Принципи аграрного права. Приватні та публічні засади в аграрному праві. Аграрні правовідносини та їх основні види. Система аграрного права. Аграрне право як галузь юридичної науки та навчальна дисципліна. Співвідношення аграрного

права з іншими галузями права.

Тема 2. Правове регулювання аграрних правовідносин.

Загальна характеристика сучасного аграрного законодавства. Внутрішньогосподарські локальні нормативно-правові акти сільськогосподарських підприємств. Основи міжнародно-правового регулювання аграрних відносин. Засоби вдосконалення аграрного законодавства. Роль та значення узагальнень судової практики в регулюванні аграрних відносин. Аграрне законодавство зарубіжних країн.

Тема 3. Державна аграрна політика та державно-правове регулювання аграрних правовідносин.

Державно-правове регулювання та публічно-приватне партнерство в аграрному секторі економіки. Поняття, принципи та правове забезпечення державної аграрної політики. Поняття і принципи державно-правового регулювання сільського господарства.

Форми й методи державно-правового регулювання сільського господарства. Поняття і види державної підтримки сільського господарства, їх правова регламентація. Інституційно-правові засади державно-правового регулювання сільського господарства. Правове регулювання публічно-приватного партнерства у сільському господарстві. Правове регулювання інвестиційної та інноваційної діяльності у сільському господарстві.

Тема 4. Суб'єкти аграрних правовідносин.

Загальна характеристика правового становища суб'єктів аграрних відносин. Поняття й класифікація суб'єктів аграрних відносин. Особливості правового становища сільськогосподарських підприємств кооперативного та корпоративного типів та їх об'єднання. Загальна характеристика правового статусу фізичних осіб як суб'єктів аграрного виробництва. Фізичні особи як засновники, члени й учасники сільськогосподарських підприємств. Особливості правового статусу найманих працівників та спеціалістів сільськогосподарських підприємств.

Тема 5. Правове регулювання реформування сучасних аграрних відносин.

Правові засади функціонування сільського господарства в сучасних умовах.

Реформування земельних та майнових відносин як складова аграрної реформи. Особливості правового регулювання приватизації майна державних та комунальних сільськогосподарських підприємств. Правові засади функціонування сучасних форм аграрного виробництва. Правове регулювання формування ринкової аграрної інфраструктури. Реформування аграрного законодавства України у контексті євроінтеграції.

Атестація 2. Спеціальна частина

Тема 6. Правове становище фермерського господарства та сімейного фермерського господарства.

Поняття і юридичні ознаки фермерського господарства і сімейного фермерського господарства. Порядок створення та державної реєстрації фермерського господарства. Особливості членських фермерських правовідносин. Право власності фермерського господарства, порядок формування майна. Складений капітал фермерського господарства. Державна підтримка фермерських господарств. Особливості правового регулювання праці у фермерському господарстві. Особливості правового регулювання виробничо-господарської діяльності фермерського господарства. Припинення діяльності фермерського господарства.

Тема 7. Правове становище сільськогосподарського кооперативу.

Поняття та основні юридичні ознаки сільськогосподарського кооперативу. Порядок створення та державної реєстрації сільськогосподарського кооперативу. Право членства в сільськогосподарському кооперативі. Правовий режим майна сільськогосподарського кооперативу. Органи управління сільськогосподарського кооперативу. Особливості державної підтримки сільськогосподарських кооперативів. Припинення діяльності сільськогосподарського кооперативу.

Тема 8. Правове регулювання ведення особистого селянського господарства.

Поняття та юридичні ознаки особистого селянського господарства. Облік особистих селянських господарств. Право на використання земельних ділянок як основи для ведення особистого селянського господарства. Правовий режим майна, що використовується для ведення особистого селянського господарства (суб'єкти та об'єкти права власності). Права та обов'язки осіб, що займаються

веденням особистого селянського господарства. Надання послуг у сфері сільського (зеленого) туризму. Державна підтримка особистих селянських господарств. Правові форми реалізації продукції особистого селянського господарства. Припинення ведення особистого селянського господарства.

Тема 9. Виробничо-господарська діяльність сільськогосподарських товаровиробників та її правове регулювання.

Поняття, сутність, принципи виробничо-господарської діяльності сільськогосподарських товаровиробників. Правові засади спеціалізації сільськогосподарських підприємств. Підсобні виробництва та промисли як допоміжні галузі аграрного виробництва. Правові засади їх створення та функціонування. Правові засади планування виробничо-господарської діяльності сільськогосподарських товаровиробників. Бізнес-план сільськогосподарського підприємства. Особливості договірних відносин за участю сільськогосподарських товаровиробників.

Тема 10. Правове забезпечення виробництва безпечної та якісної сільськогосподарської продукції.

Екологізація аграрного виробництва. Органічне сільськогосподарське виробництво та його правова регламентація. Сертифікація органічного виробництва. Правові засади використання ГМО при виробництві сільськогосподарської продукції та продуктів харчування. Реєстрація ГМО. Правове регулювання вирощування продукції рослинництва. Правове регулювання виробництва продукції тваринництва. Правове регулювання виробництва продукції аквакультури. Організаційно-правове забезпечення виробництва сільськогосподарської продукції в контексті вимог ЄС та СОТ.

Тема 11. Адаптація аграрного законодавства України до вимог законодавства ЄС.

Спільна аграрна політика та особливості державної підтримки аграрних підприємців в ЄС. Правове регулювання відносин у сфері забезпечення сталого розвитку сільських територій. Сільські території як об'єкт аграрно-правового регулювання. Сталий розвиток сільських територій та його правове забезпечення. Правові засади диверсифікації сільських територій. Повоєнне відновлення аграрного сектору України.

4. Структура навчальної дисципліни

Назви атестацій і тем	Кількість годин											
	денна форма						заочна форма					
	усього	у тому числі					усього	у тому числі				
		л	п	лаб	інд	с.р.		л	п	лаб	інд	с.р.
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
Атестація 1. Загальна частина												
Тема 1. Аграрне право як галузь права.	7	2				5						
Тема 2. Правове регулювання аграрних правовідносин.	14	2	2			10						
Тема 3. Державна аграрна політика та державно-правове регулювання аграрних правовідносин.	9	2	2			5						
Тема 4. Суб'єкти аграрних правовідносин.	14	2	2			10						
Тема 5. Правове регулювання реформування сучасних аграрних відносин.	9	2	2			5						
Разом за атестацію 1	53	10	8			35						
Тема 6. Правове становище фермерського господарства та сімейного фермерського господарства.	14	2	2			10						
Тема 7. Правове становище сільськогосподарського кооперативу.	14	2	2			10						
Тема 8. Правове регулювання ведення особистого селянського господарства.	14	2	2			10						
Тема 9. Виробничо-господарська діяльність сільськогосподарських товаровиробників та її правове регулювання.	9	2	2			5						
Тема 10. Правове	9	2	2			5						

забезпечення виробництва безпечної та якісної сільськогосподарської продукції.												
Тема 11. Адаптація аграрного законодавства України до вимог законодавства ЄС.	7	2				5						
Разом за атестацією 2	67	12	10			45						
Усього годин	120	22	18			80						

5.

Теми лекційних занять

№ з/п	Назва теми	Кількість Годин	
		Денна	Заочна
1	Аграрне право як галузь права.	2	
2	Правове регулювання аграрних правовідносин.	2	
3	Державна аграрна політика та державно-правове регулювання аграрних правовідносин.	2	
4	Суб'єкти аграрних правовідносин.	2	
5	Правове регулювання реформування сучасних аграрних відносин.	2	
6	Правове становище фермерського господарства та сімейного фермерського господарства.	2	
7	Правове становище сільськогосподарського кооперативу.	2	
8	Правове регулювання ведення особистого селянського господарства.	2	
9	Виробничо-господарська діяльність сільськогосподарських товаровиробників та її правове регулювання.	2	
10	Правове забезпечення виробництва безпечної та якісної сільськогосподарської продукції.	2	
11	Адаптація аграрного законодавства України до вимог законодавства ЄС.	2	
	Разом	22	

6. Теми практичних занять

№ з/п	Назва теми	Кількість Годин	
		Денна	Заочна
1	Аграрне право як галузь права.	-	
2	Правове регулювання аграрних правовідносин.	2	
3	Державна аграрна політика та державно-правове	2	

	регулювання аграрних правовідносин.		
4	Суб'єкти аграрних правовідносин.	2	
5	Правове регулювання реформування сучасних аграрних відносин.	2	
6	Правове становище фермерського господарства та сімейного фермерського господарства.	2	
7	Правове становище сільськогосподарського кооперативу.	2	
8	Правове регулювання ведення особистого селянського господарства.	2	
9	Виробничо-господарська діяльність сільськогосподарських товаровиробників та її правове регулювання.	2	
10	Правове забезпечення виробництва безпечної та якісної сільськогосподарської продукції.	2	
11	Адаптація аграрного законодавства України до вимог законодавства ЄС.	-	
	Разом	18	

7. Теми самостійних робіт

№ з/п	Назва теми	Кількість Годин	
		Денна	Заочна
1	Аграрне право як галузь права.	5	
2	Правове регулювання аграрних правовідносин.	10	
3	Державна аграрна політика та державно-правове регулювання аграрних правовідносин.	5	
4	Суб'єкти аграрних правовідносин.	10	
5	Правове регулювання реформування сучасних аграрних відносин.	5	
6	Правове становище фермерського господарства та сімейного фермерського господарства.	10	
7	Правове становище сільськогосподарського кооперативу.	10	
8	Правове регулювання ведення особистого селянського господарства.	10	
9	Виробничо-господарська діяльність сільськогосподарських товаровиробників та її правове регулювання.	5	
10	Правове забезпечення виробництва безпечної та якісної сільськогосподарської продукції.	5	
11	Адаптація аграрного законодавства України до вимог законодавства ЄС.	5	
	Разом	80	

8. Основні види самостійної роботи здобувача

№	Вид самостійної роботи	Години	Терміни виконання	Форма та метод контролю
1	Підготовка до лекційних та практичних занять	30	щотижнево	Усне та письмове опитування, тестовий контроль, обговорення проблемних питань, вирішення ситуаційних задач
2	Підготовка самостійних питань з тематики дисципліни	20	щотижнево	Усне та письмове опитування, обговорення проблемних питань
3	Індивідуальні творчі завдання	20	1 раз	Захист індивідуального завдання, обговорення, виступ з презентацією
4	Підготовка до контрольних робіт та тестування	10	2 рази	Усне та письмове опитування, тестування у системі СОКРАТ, Moodle
Разом		80		

Самостійна робота студента організовується шляхом видачі індивідуального переліку питань і практичних завдань з кожної теми, які не виносяться на аудиторне опрацювання та виконання індивідуального творчого завдання (гугл-презентації).

Самостійна робота здобувача є одним із способів активного, цілеспрямованого набуття нових для нього знань та умінь. Вона є основою його підготовки як фахівця, забезпечує набуття ним прийомів пізнавальної діяльності, інтерес до творчої роботи, здатність вирішувати наукові та практичні завдання.

Виконання здобувачем самостійної роботи передбачає, за необхідності, отримання консультацій або допомоги відповідного фахівця. Навчальний матеріал навчальної дисципліни, передбачений робочою програмою навчальної дисципліни для засвоєння здобувачем у процесі самостійної роботи, виносить на поточний і підсумковий контроль поряд з навчальним матеріалом, який опрацьовувався під час аудиторних занять. Організація самостійної роботи здобувачів передбачає: планування обсягу, змісту, завдань, форм і методів контролю самостійної роботи, розробку навчально-методичного забезпечення; виконання здобувачем запланованої самостійної роботи; контроль та оцінювання

результатів, їх систематизацію, оцінювання ефективності виконання здобувачем самостійної роботи.

Індивідуальні завдання здобувач виконує самостійно під керівництвом викладача згідно з індивідуальним навчальним планом.

У випадку реалізації індивідуальної освітньої траєкторії здобувача заняття можуть проводитись за індивідуальним графіком.

Під час роботи над індивідуальними завданнями, розв'язуванням задач не допустимо порушення академічної доброчесності. Презентації та виступи мають бути авторськими та оригінальними.

9. Рекомендована тематика індивідуальних завдань

1. Аграрне законодавство України: поняття, класифікація, рівні, перспективи розвитку.
2. Державна та регіональна аграрна політика в Україні, стратегічні цілі та завдання.
3. Поняття, ознаки, принципи та правове забезпечення продовольчої безпеки, сталого розвитку агросфери і сільських територій в умовах глобалізації.
4. Фермерське та інше сільськогосподарське землекористування.
5. Порядок обліку, набуття земельних ділянок та припинення ведення особистого селянського господарства.
6. Аграрний ринок в системі агробізнесу: правова основа.
7. Екологізація аграрного виробництва: поняття, напрями, нормативна основа.
8. Особливості та види договірних відносин суб'єктів агробізнесу.
9. Аграрні права. Захист прав суб'єктів агробізнесу.
10. Рейдерство. Захист від захоплення врожаю сільськогосподарських культур.
11. Міжнародні договори в агросфері.
12. Кодекс Аліментаріус як основа міжнародно-правового регулювання у сфері якості та безпечності сільськогосподарської продукції.
13. Поняття, напрями і перспективи адаптації аграрного законодавства України до вимог законодавства ЄС.
14. Основні напрями та цілі спільної аграрної політики ЄС.

10. Теми завдань для групового проєктування

(виконання гугл-презентації)

1. Аграрне право як галузь права.
2. Правове регулювання аграрних правовідносин.
3. Державна аграрна політика та державно-правове регулювання аграрних правовідносин.
4. Суб'єкти аграрних правовідносин.
5. Правове регулювання реформування сучасних аграрних відносин.
6. Правове становище фермерського господарства та сімейного фермерського господарства.
7. Правове становище сільськогосподарського кооперативу.
8. Правове регулювання ведення особистого селянського господарства.
9. Виробничо-господарська діяльність сільськогосподарських товаровиробників та її правове регулювання.
10. Правове забезпечення виробництва безпечної та якісної сільськогосподарської продукції.
11. Адаптація аграрного законодавства України до вимог законодавства ЄС.

11. Методи навчання

- Лекція
- Ілюстрація
- Творчі, проблемно-пошукові, інтерактивні, особистісно-зорієнтовані:
- Проблемні
- Проєктні
- Інформаційно-комунікаційні технології (ІТ- методи)
- Випереджувальна самостійна робота («Перевернутий клас»)
- Мобільне навчання
- Контекстне навчання
- Робота в малих групах
- Інтегроване навчання

12. Форми поточного та підсумкового контролю

- колоквіум
- тестування
- презентації
- дослідницькі проєкти
- самоконтроль
- взаємоперевірка
- заліки
- самопрезентації
- перевірка аудиторних та домашніх завдань
- термінологічний диктант
- рейтингова оцінка знань
- індивідуальна відповідь

13. Критерії оцінювання результатів навчання

	Вид навчальної діяльності	Бали
Атестація 1		
1	Участь у дискусіях на лекційних заняттях	5
2	Участь у роботі на практичних заняттях	15
3	Виконання самостійної роботи	10
	Всього за атестацію 1	30
Атестація 2		
6	Участь у дискусіях на лекційних заняттях	5
7	Участь у роботі на практичних заняттях	15
8	Виконання самостійної роботи	10
	Всього за атестацію 2	30
	Індивідуальні та групові творчі завдання (виконання презентації за заданою проблемною тематикою, виконання макетів, виступ на наукових конференція)	10
	Підсумкове тестування (іспит)	30
	Разом	100

У кінці семестру, здобувач вищої освіти може набрати до 60% підсумкової оцінки за виконання всіх видів робіт, що виконуються протягом семестру, до 10% за показники наукової, інноваційної, навчальної, виховної роботи та студентської активності у відповідності до положення “Про порядок оцінювання знань здобувачів вищої освіти у Вінницькому національному аграрному університеті” і до 30 % підсумкової оцінки - на заліку.

ШКАЛА ОЦІНКИ ЗНАНЬ СТУДЕНТА

Оцінка за шкалою ECTS	Визначення	Оцінка за 100- бальною шкалою
A	Відмінно – відмінне виконання, лише знезначною кількістю помилок	90 – 100
B	Дуже добре – вище середнього рівня з кількома помилками	82 – 89
C	Добре – у цілому правильна робота з певною кількістю незначних помилок	75 – 81
D	Задовільно – непогано, але зі значною кількістю недоліків	66 – 74
E	Достатньо – виконання задовольняє мінімальні критерії	60 – 65
FX	Незадовільно – потрібно попрацювати перед тим, як перескладати	35 – 59
F	Незадовільно – необхідна серйозна подальша робота, обов’язковий повторний курс	0 – 34

Якщо здобувач упродовж семестру за підсумками контрольних заходів набрав (отримав) менше половини максимальної оцінки з навчальної дисципліни (менше 35 балів), то він не допускається до заліку чи екзамену. Крім того, обов’язковим при мінімальній кількості балів за підсумками контрольних заходів є виконання індивідуальної творчої роботи (презентації).

Програма навчальної дисципліни передбачає врахування результатів неформальної та інформальної освіти при наявності підтверджуючих документів як окремі кредити вивчення навчальних дисциплін.

14. МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

1. Оверковська Т.К. Аграрне право України. Програма навчальної дисципліни для студентів першого (бакалаврського) рівня денної та заочної форми навчання галузі знань 08 «Право» спеціальності 081 «Право» / Т.К.Оверковська Вінниця: ВЦ ВНАУ, 2019. 12 с. Код 24186

2. Оверковська Т.К. Аграрне право України. Методичні вказівки до організації самостійної роботи здобувачами вищої освіти першого (бакалаврського) ступеня денної та заочної форми навчання 081 «Право» / Т.К.Оверковська Вінниця: ВЦ ВНАУ, 2019. 39 с. Код 25057

3. Оверковська Т.К. Аграрне право України. Методичні вказівки до організації практичної роботи здобувачами вищої освіти першого (бакалаврського) ступеня денної та заочної форми навчання 081 «Право» / Т.К.Оверковська Вінниця: ВЦ ВНАУ, 2019. 39 с. Код 25055

Матеріали комплексу методичного забезпечення навчальної дисципліни для полегшеного доступу до них розміщено на сайті **Вінницького національного аграрного університету** *socrates.vsau.org*

15. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ТА ЛІТЕРАТУРА

Базова

1. Аграрне право України: навчальний посібник. [Т. Є. Харитоновна, І.І. Каракаш, Х. А. Григор'єва та ін.]; за ред. Т. Є. Харитоновної, І.І. Каракаша. Одеса : Юридична література, 2017. 436 с.

2. Аграрне право. Підручник. Видання 2-ге змінене. За редакцією А. М. Статівки. Харків : Право, 2019. 416 с.

3. Аграрне право: підруч. / В.М. Корнієнко, Г.С. Корнієнко, І.М. Кульчій, Т.В. Курман та ін.; за ред. А. М. Статівки. Вид. 2-е, змін. Х.: Право, 2019. 416 с.

4. Велика українська юридична енциклопедія: у 20 т. Т. 16. Земельне та аграрне право / редкол.: М.В. Шульга (гол.), В.В. Носік, П.Ф. Кулинич (заст. гол.) та ін. Х.: Право, 2019. 696 с.

5. Земельне право України : Навчальний посібник / За загальною редакцією Мироненко В. П. Київ : Алерта, 2018. 350 с.

6. Каракаш І.І., Харитоновна Т.Є. Земельне право України. Навчальний посібник. Одеса : Юридична література, 2017. 588 с.

7. Курман Т. В. Сталий розвиток сільськогосподарського виробництва: проблеми правового забезпечення: моногр. Харків: Юрайт, 2018. 376 с.

Допоміжна

1. Теорія та практика застосування Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод : компендіум; за заг. ред. О.В. Сердюка, І.В. Яковюка. Харків : Право, 2017. 374 с.

2. Реалізація права на безпечне для життя і здоров'я довкілля в Україні : моногр. / Л.Б. Васильчук, Ю.М. Бисага. Ужгород, 2019. 208 с.

3. Фаловська І.М., Бисага Ю.М., Бисага Ю.Ю., Коцкулич В.В. Конституційний принцип рівності: правозастосовчі аспекти : моногр. Ужгород : Гельветика, 2018. 204 с.

4. Актуальні проблеми правового регулювання аграрних, земельних, екологічних та природоресурсних відносин в Україні: кол. моногр. / відп. ред. Т. Є. Харитоновна, І. І. Каракаш. Одеса: Вид. дім «Гельветика», 2018. 722 с.

5. Курман Т. В. Правові засади використання біотехнологій в умовах сталого розвитку сільськогосподарського виробництва. Підприємництво, господарство і право. 2018. № 7. С. 97–102.

6. Органічне сільськогосподарське виробництво в Україні: правові засади ведення: моногр. / за заг. ред. М.В. Шульги. Х.: Юрайт, 2020. 308 с.

7. Григор'єва Х. А. Державна підтримка сільського господарства України: проблеми правового забезпечення: монографія. Херсон: Видав. Дім «Гельветика», 2019. 596 с.

Нормативно-правові акти

1. Деякі питання продовольчої безпеки: постанова Кабінету Міністрів України від 05.12.2007 р. № 1379. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1379-2007-%D0%BF#Text>
2. Земельний кодекс України від 25.10.2001 р., № 2768-III. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2768-14#Text>
3. Конституція України від 28.06.1996 р. № 254к/96-ВР. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text>
4. Про акціонерні товариства: Закон України від 17.09.2008 р. №514-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/514-17#Text>
5. Про гарантування захисту економічних інтересів та поліпшення соціального забезпечення селян-пенсіонерів, які мають право на земельну частку (пай): Указ Президента України від 15.12.1998 р. № 1353/98. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1353/98#Text>
6. Про господарські товариства: Закон України від 19.09.1991 р. №1576-XII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1576-12#Text>
7. Про державний матеріальний резерв: Закон України від 24.01.1997 р. № 51/97 ВР. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/51/97-%D0%B2%D1%80#Text>
8. Про державну підтримку сільського господарства України: Закон України від 24.06.2004 р. №1877-IV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1877-15#Text>
9. Про деякі питання організаційно-правового забезпечення формування та регулювання ринку землі та захисту прав власників земельних ділянок: Указ Президента України від 25.07.2006 р. № 644/2006. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/644/2006#Text>
10. Про затвердження Державної цільової програми розвитку українського села на період до 2015 року: постанова Кабінету Міністрів України від 19.09. 2007 р. № 1158. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1158-2007-%D0%BF#Text>

11. Про заходи щодо забезпечення захисту майнових прав селян у процесі реформування аграрного сектора економіки: Указ Президента України від 29.01.2001 р. № 62/2001. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/62/2001#Text>
12. Про заходи щодо розвитку аграрного ринку: Указ Президента України від 30.08.2004 р. № 1021/2004. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1021/2004#Text>
13. Про кооперацію: Закон України від 10.07.2003 р. №1087-IV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1087-15#Text>
14. Про невідкладні заходи щодо захисту власників земельних ділянок та земельних часток (паїв): Указ Президента України від 19.08.2008 р. № 725/2008. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/725/2008#Text>
15. Про невідкладні заходи щодо прискорення реформування аграрного сектора економіки: Указ Президента України від 03.12.1999 р. №1529/99. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1529/99#Text>
16. Про основні засади державної аграрної політики на період до 2015 року: Закон України від 18.10.2005 р. №2982-IV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2982-IV#Text>
17. Про Основні засади розвитку соціальної сфери села: Указ Президента України від 20.12.2000 р. № 1356/2000. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1356/2000#Text>
18. Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових продуктів: Закон України від 23.12.1997 р. № 771/97-ВР. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/771/97-%D0%B2%D1%80#Text>
19. Про особисте селянське господарство: Закон України від 15.05.2003 р. № 742-IV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/742-15#Text>
20. Про особливості страхування сільськогосподарської продукції з державною підтримкою: Закон України від 09.02.2012 р. № 4391-IV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4391-17#Text>

21. Про порядок паювання земель, переданих у колективну власність сільськогосподарським підприємствам і організаціям: Указ Президента України від 08.08.1995 р. № 720/95. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/720/95#Text>

22. Про пріоритетність соціального розвитку села та агропромислового комплексу в народному господарстві: Закон України від 17.10.1990 р. №400-XII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/400-12#Text>

23. Про сільськогосподарську кооперацію: Закон України в ред. від 21.07.2020 р. № 819-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/819-20#n333>

24. Про схвалення Концепції розвитку сільських територій: розпорядження Кабінету Міністрів України від 23.09.2015 р. № 995-р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995-2015-%D1%80#Text>

25. Про схвалення Концепції розвитку фермерських господарств та сільськогосподарської кооперації на 2018-2020 роки: розпорядження Кабінету Міністрів України від 13.09.2017 р. №664-р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/664-2017-%D1%80#Text>

26. Про схвалення Стратегії розвитку аграрного сектору економіки на період до 2020 року: розпорядження Кабінету Міністрів України від 17.10.2013 р. № 806-р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/806-2013-%D1%80#Text>

27. Про фермерське господарство: Закон України від 19.06.2003 р. № 973-IV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/973-15#Text>

Наукові статті та публікації

1. Andrey Pravdiuk, Larysa Gerasymenko, Olena Tykhoneva. Overcoming Cybercrime in Ukraine (Cyberterrorism). International Journal of Computer Science and Network Security. 2021. Vol.21 № 6 P. 181-186.

2. Брінцов А. І. Кодифікація аграрного законодавства України: конституційний аспект. Часопис Київського університету права. 2017. № 3. С. 227–230.

3. Панфілова Д. А. Рейдерство у аграрному бізнесі України: організаційно-правовий механізм протидії. 2020 р. URL: https://openarchive.nure.ua/bitstream/document/13096/1/Tezy_05_06_20_18.pdf

4. Правдюк А. Л., Правдюк М. В. Identification and registration of agricultural animals: economic and legal aspect of state regulation. *Sciences of Europe*. 4. 51.2020. P. 57-64.

5. Правдюк А. Л. Правові засади обігу земель сільськогосподарського призначення в контексті забезпечення сталого розвитку України. *Sciences of Europe*. 2020. № 53. Vol. 5. P. 34-39.

6. Правдюк А.Л. Constitutional and legal bases for the functioning of information society. *Norwegian Journal of development of the International Science*. № 48.2020. P. 35-42.

7. Правдюк А.Л. Distanse learning: legal regulation. *Norwegian Journal of development of the International Science* № 51.2020. P. 7-13.

8. Правдюк А.Л. Constitutional base for unification of territorial communities. *Norwegian Journal of development of the International Science*.2021. № 53, vol. 3. P. 28-35.

9. Правдюк А.Л. Identification and registration of agricultural animals: the legal aspects of state regulation. *Visegrad Journal on Human Rights*. 2020.2.Vol 2. P. 143-148.

10. Правдюк А.Л. Improvement of Normative legal regulation of the system of agricultural production taxation. *Norwegian Journal of development of the International Science*. № 45. 2020. p. 35-42.

11. Правдюк А.Л. Land as an Object of Land Relations: Constitutional and Legal Aspect. *Traektoriâ Nauki*. 2021. Vol.7 № 6. P. 1033-1042.

12. Правдюк А.Л. Parliamentary control in Ukraine: implantation challenges. *Colloquium-journal*. 2021. № 10 (97). P. 42-50.

13. Правдюк А.Л. Problem Issues of Implementation of the Constitutional Right to Peaceful Assembly. *Traektoriâ Nauki*. 2021. Vol. № 4.P. 2001-2010.

14. Правдюк А.Л. Problems of realization of the constitutional right to strike in Ukrainen. *Norwegian Journal of development of the International Science*. № 44.2020. P. 40-48.
15. Правдюк А.Л. Інститут виборів в Україні як основа розвитку громадянського суспільства та розбудови демократичної держави. *Jurnalul juridic național: teorie și practică*". 2020. № 3 (43). P. 10-17.
16. Правдюк А.Л. Конституційні засади права власності на землю територіальних громад. *Юридичний науковий електронний журнал*. 2021. № 4. С. 136-138.
17. Правдюк А.Л. Конституційно-правові засади інформаційної безпеки України. *Економіка, фінанси, менеджмент: актуальні питання науки і практики*. 2019. № 9. С.169 -178.
18. Правдюк А.Л. Особливості законодавчого забезпечення економічної безпеки України. *Інформація і право*. 2021. № 2 (37). С. 170-182.
19. Правдюк А.Л. Правдюк М.В. Ідентифікація та реєстрація сільськогосподарських тварин: економіко-правовий аспект державного регулювання. *Sciences of Europe*. 2020. Vol. 4. № 51. P. 57-64.
20. Правдюк А.Л. Правдюк Н.Л. Посилення нормативів якості облікової інформації та її ролі в управлінні земельними ресурсами. *Економіка АПК*. 2018. № 10. С.26 – 39.
21. Правдюк А.Л. Правове регулювання функціонування Єдиного державного реєстру тварин. *Вчені записки Таврійського національного університету імені В.І.Вернадського*. Серія: Юридичні науки. Том 31 (70). № 4. 2020. С 158-166.
22. Правдюк А.Л. Правовий режим земель сільськогосподарського призначення в умовах відкриття ринку землі. *Юридичний науковий електронний журнал*. 2021. № 6. С. 103-105.
23. Правдюк А.Л. Теоретичні аспекти реалізації конституційного права власності на землю на сучасному етапі земельної реформи. *Підприємництво, господарство і право*. 5, 2021. С 132-136

24. Правдюк А.Л., Правдюк Н. Л. Ринок земель сільськогосподарського призначення: реалії та перспективи економічного та правового середовища. *Економіка, фінанси, менеджмент: актуальні питання науки і практики*. 2017. № 3. С. 21-35.

25. Правдюк А.Л., Правдюк М.В. Економічні та обліково – законодавчі аспекти інвестиційно – інноваційної діяльності аграрного сектору. *Економіка, фінанси, менеджмент: актуальні питання науки і практики*. 2018. № 2. С. 90-105.

26. Правдюк А.Л., Правдюк М.В. Обліково – нормативне забезпечення управління витратами на біологічні перетворення у тваринництві. *Економіка, фінанси, менеджмент: актуальні питання науки і практики*. 2018. № 11. С. 109 – 124.

27. Правдюк А.Л., Прутська Т.Ю. Правдюк М.В. Інформаційне забезпечення управління підприємницькою діяльністю на засадах інституціоналізму монографія.: Київ, «Центр учбової літератури». 2019. С.360.

Інформаційні ресурси

1. Курс лекцій з дисципліни (внутрішній сайт ВНАУ)
2. Тестові завдання (внутрішній сайт ВНАУ)
3. Методичні розробки (внутрішній сайт ВНАУ)
4. Верховна Рада України.URL: [www. http ://zakon rada.gov.ua](http://zakon.rada.gov.ua)
5. Верховний Суд.URL: www.scourt.gov.ua
6. Кабінет Міністрів України URL: www.kmu.gov.ua
7. Конституційний Суд України URL :www.ccu.gov.ua
8. Офіційне представництво Президента України URL: www.president.gov.ua.